

Y **有此一说**
oucishuo

你对别人的善意，最后都会成全自己

□无铭



曾看到一句话说:当我们张开双臂,可以说什么都没有,也可以说拥有了全世界。

人的思维怎样,生活就会怎样。我们脚下的路,常常不取决于路怎么样,而取决于我们怎么去走。人际关系也是如此,别人怎么对待我们,其实决定权在我们自己手里。

有人说:谋大事者,首重格局。格局大的人,都懂得欣赏他人的长处,能与人患难与共,能在人最需要的时候伸出援手。而总是见不得人好的人,在他人最困难的时候不但不会相帮,反而落井下石。前者,拥有好口碑,人脉越来越广;后者,没有好人缘,道路越走越窄。

真正的强者,懂得欣赏别人,也会不断修炼自己。他们知道什么是共赢,懂得合作的重要,为人处世会多为他人考虑,待人接物真诚

稳重。这样的人,在帮助别人的同时,也在不断丰富自己。

看过这样一个故事:有个商人,年轻的时候只是店里的小伙计,经常帮着东家四处跑腿。一次,在外出途中遇上了大雨,路边的一位陌生人被雨淋湿。正好那天他随身带了伞,便帮人家打伞。

后来,每到下雨时,他就帮一些陌生人打伞。时间一长,那条路上认识他的人也就多了。有时,他自己忘了带伞也不怕,因为会有很多人帮他打伞。

有句话说:“爱人者,人恒爱之;敬人者,人恒敬之。”相反,见别人过得好就刻薄相向,这不但于自己没有半点帮助,反而会让自己越来越苦恼。

谁都有雨天没带伞的时候,平日里多帮人,患难时有人帮;平日里多包容,遇事后

得人助。与人相处,要有兼容、包容、宽容的心态。对于别人的一点瑕疵与无心之过,无须过于苛求,做到以严人之心严己、以宽己之心宽人,人生道路就会地阔天宽。

有人说:你对别人的好和善意,最后成全的都是你自己。当我们帮助别人、待人真诚的时候,会吸引和自己志同道合的人,彼此欣赏,患难与共。真诚的人,走着走着就走进了心里;虚伪的人,走着走着就淡出了视线。

人心都是相互的,想被人帮,就先去帮人;想有伞用,就先给人伞。赠人玫瑰,手留余香;真心暖人,方得真情。

当我们在他人委屈的时候周全左右,他人也会在我们迷茫的时候提灯指路。

问心无愧是善良。让我们都心存善念,一起微笑着走过四季。

F **凡人一叶**
anrenyiye **活 着**
□徐立新

小区里有一位老太,今年80岁,独居。

老人每天都会在各个单元楼下的垃圾桶旁走动,捡拾住户们扔掉的废品,然后卖掉。

我在电梯里经常见到这位老太,在聊天中得知,老人两个子女的家境都非常不错,住在附近的小区里,每周会过来跟她聚一次,都以不卫生、不健康等理由反对她捡废品,但老太坚持自我:“我捡废品,不是为了赚钱,而是为了活着。”老人对我说,自己不喜欢待在家里看电视,也不爱扎堆打牌、闲聊,不找点事干,就太无聊了。

还有,就是表达对小辈们的爱,老人说,她是一个从乡下来的老太太,没有退休工资,生活费全靠孩子们给,“我自食其力,捡点废品,挣些钱,然后买些牛奶、水果,送给孙辈们吃,让他们知道没什么大用的奶奶,很爱他们,而且身体



健康,过得有滋有味的,好让他们安心地去学习、工作、干事业”。

这位老太还说,两个孩子家里什么都不缺,牛奶、水果更不是什么稀罕物,“他们有,那是他们的,我还是要送的,我不能只做一个被人关心和爱的人,亲人间的爱,应该有来有往”。

J **精粹短文**
ingcuiduanwen

沉 默
□马 德



但有的人天天在挨骂,有的人骂着骂着就没人骂了。前者是公鸡中的“战斗鸡”,一副宁折不弯的样子。后者呢,不是沉默,就是示弱,骂的人觉得对方噤了声就是服了软,再骂下去也就没意思了。

如果对方想要纠缠不休,你也不必与他理论,因为理性和智慧终会呈现真相。在这个谁也不愿服谁的世界,能退一步,是一种沉稳和大气:不必刀光剑影,不必你死我活。宁折不弯固然刚勇,问题是,一旦折了,连弯的机会也没有了。

有时候,即便你真的错了,选择沉默和示弱,也容易获得他人原谅。是的,如果不好意思直接认错,这是个可以一试的办法,毕竟每个人都需要台阶。

珍惜那个愿意花时间陪你的人

□念念

N **耐人寻味**
airenxunwei

有一天我休息,临时起意约闺蜜喝下午茶,她在电话那头也很干脆地答应了。

我们相识已二十多年,年轻时属于那种可以经常相约外出旅行的姐妹。后来随着时间推移,我们开始忙于各自的家庭,联系慢慢减少,能相聚的时间也越来越少。可不变的是,只要有一人提出见面,另一个都会尽可能腾出时间来配合。

其实年纪渐长后再聚在一起,也不像以前那样有那么多聊不完的话。但只要有彼此陪在身边,哪怕只是各自发呆、相顾无言,我们也可以很自在。这次见面也是如此,随意逛了会儿街,我们就找了个咖啡馆闲坐。听着舒缓的音乐,吹着夏夜的风,有一搭没一搭地聊着,不用刻意找话题,却感觉有说不出的轻松惬意。

告别后,我坐在出租车上,忍不住给闺蜜发信息说:“谢谢你陪

我度过了一个这么愉快的夜晚。”她回道,“你知道,这也是我想对你说的。”

是的。我们都懂。如果不是把彼此都放在同样重要的位置,怎么可能每次都刚好有空配合对方的邀约?成年人的生活,忙碌是常态,而时间也就成了最宝贵

的东西,只会愿意把它留给那些我们认为值得的人。正如有句话所说:想送你回家的人,东南西北都顺路;愿陪你吃饭的人,酸甜苦辣都爱吃。只有真正在乎一个人,我们才会永远对他有空。

或许很多人都有过类似的感受:平时忙于工作生活,并没感觉

自己有多需要朋友,但在某些心情低落的时候,想要找个人说说话,却发现找不到。这样的时候,无疑是最让人感觉孤独的时候。

身边当然也有一些朋友,但拨通电话之前,想到大家都很忙,就不好意思再开口。或者,经常是话就在嘴边,想想还是算了。

到了一定年龄就会知道,有一个可以随时打扰的人,真的是一种莫大的幸运。这意味着,你在彼此相处的细节中感受到了被重视,可以确定自己在对方心目中的分量,才会对这段关系有着如此笃定的自信。

阅历越深就越会明白,生活远比我们想象的复杂。再多美好的誓言和许诺,到头来都敌不过简单而踏实的“陪伴”二字。同样,衡量一段感情的真伪,常常也无需用多复杂的标准,只要看看对方为你所做时间安排就够了。当一个人交付时间给你,往



请本版文图作者与编辑联系,以便奉寄稿酬。

往就代表他愿意投入最昂贵的成本来经营这段关系。

成年人的世界,有时候很复杂,有时又可以很简单。无非是,一个人的时间花在哪,心就在哪。对于自己在乎的人,再忙也会想方设法挤出时间来。所以,如果你有幸遇到愿意为你花时间的人,请一定好好珍惜。

听过这样一句话:陪伴意味着有人愿意把最美好的东西给你,那就是时间。那些愿意花时间陪伴我们的朋友,虽然相处起来可能只是平平淡淡的方式,却能给予我们最绵长的情意。那是似水流年中的一种信赖、一份温暖,足以让你抵御世间所有的寒意。

“草在结它的种子,风在摇它的叶子,我们站着,不说话,就十分美好。”真正长久的感情都不喧嚣,它来自内心甘情愿的守护和付出。

只要是你,我都有空;因为是你,我都愿意。